I pAMOYTroJbHBIA TPEYrOJbHUK

Teopema Iudaropa: a® +b* = ¢*, 31ech a, b — karern g
HPSAMOYTOJMBLHONO TPEYIOJABHHKA, ¢ — FHIOTEHY3A.
CooTHOLIEHNS MEXK/ly CTOPOHAMM M YIJIaMH NpPAMO-
YrOJIbHOTO TPEYTroJbHHKA:

) a b a b
sma=-, cosa=-, tga=-—, cliga= -—;
C & b a c
31eCh ( ~ VroJi, NPOTHBOJICXKAIIHI KaTeTy a.
CoorHomenns MeAlY TPHTIOHOMEeTPpHYMCeCKHMH d)ym(-
HHUHAMM OJITHOTO M TOI'O 2Ke aprymMmenTa:

Sin o COS O

sin® a + cos®* a = 1, tga = ) ctg o = — : C b
COS (1 sin o
2 1 9 ]
tga-ctga = 1, l +tg°a = ——, 1 4 ctg” a —
COs™ O S o



3naveHns TPHIOHOMETPHYMCCKHNX (bym(uuﬁ OCHOBHBLIX YIVIOB

T 9 \/3 T g
sin — COS - — tg — ctg — 1.

S 0s 2 ;5 l }.ﬁ l
. w T | R /] \/Z_{
Slll— =CO0S— = —, Slll — = COS = = =

) 3 2 ‘ 6 2
x x 3 S
t".— — (-tll — .—.. '1.“_ :(-tg-‘-‘- — \/:‘.
;- “83 T 3 S3 G
3amauu;
W 17
B tpeyroneanke ABC yron C pasen 90°, AC = 2,

sinA = 7 Haiigure BC.

B tpeyroneanke ABC yron C pasen 90°, AC=4, cosd = 0,5. Hafigure AB.

B tpeyromennke ABC yron Cpasen 90°, tgd = %, AC=4. Haiigure AB.

B tpeyroneanke ABC yron C'pasen 90°, cosA = V17

11'?’ B(C'= 2. Haiimure AC

B tpeyronmennke ABC yron Cpasen 90°, AC=124, BC'= 7. HaliguTe sinA.



PopmyJia JUIMHBI BbICOTHI, NPOBEACHHON K rHIIOTeHY 3€:

ab
he = — = \/eacs,
i
e cq U Cp — NpOeKIHH KATeToOB a H b na M'HIIOTEHY3Y C.
C
b a
he
s




[Ipumep 1. Oaun U3 KATeTOB NPAMOYTOJALHONO TPEYTOJbLHHKA paBeH 15, a npoek-
IS BTOPOro Karera Ha runorenysy pasaa 16. Haiimre auamerp okpyKHocTH, OH-
CAHHON OKOJIO 9TOr0 TPeyroJibHNKA.

Pemenmne. Illyers karer BC = 15, a npoekuna karera AC una runorenysy AB
pasua 16.

[TockoubKY JiamMeTp OKpYAHOCTH, OITH- C
CAHHOI OKOJIO NPAMOYTOJIBLHOTO TPEyTroJib-
HHKA, PABCH IHIIOTEHY3€, HAM HAJA0 Haii-
™ npoeknmio Karera BC Ha runoreny3sy.

O6oznaunm sBeicory C'H wepe3 h, a npo- h 15
ekimio Karera BC na runorenysy uepes
x. Ilo cpoiicrBy BbICOTHI, NPOBEJAEHHON K -
runorenyse, n reopeme Iludaropa, npuve- A 16 g x B
uénnoit Kk ABCH , noayunm
h? = 16z,
{h2+x,=152: = 2’+162-15°=0 = zx=09,

orkyjaa auamerp d = AB = 25.
Orser. 25.



3agaun:

1

B tpevroneHuke ABC yron C paeed 907, CH — ericoTa, AB =13, tgA = 3 Haiigure

AH.

B tpeyromennke ABC yron C'pasen 90°, AB = 13, 1gA = % Haiigure sricOTY CH.

B tpevromeanke ABC yron C pasen 90°, CH — sricora, B C = 8§, sind =0,5.
Hatingure BH.

B tpevroneHike ABC yron O pagen 90°, CH — sricota, BC = 8, BH = 4. Haiigure
sinA.

B rpeyronsunke ABC yron C pagen 90°, CH — gricora, AH =12, cosA = % Haiigure
AB.



Il.‘NNH,(l()h NPAMOYZO0ADHOZ20 TNPEYZ0ADHUKA MONCETN ﬁhl"l O GMUCACHA KAaN oosuna

ab

npousGedenun daun €20 Kamemoe (S » —)) ;

-

3axgaun:

HaiiguTe nmoomans OpAMOYTONBHOTO TPEYTONBHHEA, €CIH €ro KaTeT H
THIIOTEHY3a PABHAE COOTBETCTREHHO 6 H 10,

[Tnomajae NMpAMOYTONEHOTO TPEYTONBHHEKA pasHa 24, OOHH H3 €0 KaTeToB
Ha 2 Goneme apyroro. Halinure MeHBIIHH KaTeT.



Lenwmp oxpyscrocmu, onucannoll 0K0A0 NPAMOYZOALHOZO MPEY2OALHUKE, HATOMUM -
CA Ha cepedune €20 2unomenyan; dauna paduyca MOl OKPYHCHOCTIU PAGHA NOAOGUNE

dAtHb. 2UNOMENY3n (R = %) 3

auna paduyca oxpyscnocmu, 6NUCANHOT 6 NPAMOYZOALHBT TMPEYZOALHUR, PAGHA
a+b- c)

NOAYPAIHOCTINU CYMMBL JAUNR €20 KATNETNO6 U JAUNHBL €20 2UNOTNEHYIbE (r = 5

3agaumn:

B upsMOyroibHOM TPEYroJbHHKE OCTPBIC VIvibl OTHOCATCA Kak 1 : 2, a Gouabimnii
kater pasen 4v/3. Hailmi pajauyc oKpyKHOCTH, ONHCAHHOMN OKOJIO TPeyTOJIbHHKA.

Haitgure momaas npsaMOVIroJbHOIO TPEyroJbHHKA, e/l PaJHychl €ro BIHCAH-
HOM 1 onMCcaHHO OKPYZKHOCTEl paBHbl COOTBETCTBEHHO 2 CM U 5 CM.



auna meduanv npamoyzoavHo20 MpeyzoibHuRa, NPocedénnotll K 2zunomenyse, paG-
Ha NOAOGUNE daunn 2unomenyant, dauna meduars, npocedénnoll k xamemy, pacna xKop-
HIO U3 CYMMDBL emeepmu keadpama daunst 3mozo xamema u xeadpama daunm dpyz020

Kamema:
| ")
c 5 , @° a -
Me = =, Mg =\/0F 4+ —, my = \/a* + —.
2 : | 1

B tpeyromeanke ABC yron ACE pasen 90°, yron B paeen 58°, CD —
Mennada. Haiinure yron ACD. OTeer gaiiTe B rpagycax.

OcTpele yIIBl OpAMOYTONRHOTO TPEYTOABHHEA paBHEl 24° W 66°. Hakgwre
YTOI MeXIY BRICOTOH H MeIHaHOH, MpoBeJeHHEIMH H3 BEPIIHHEI NPAMOTO YITA.
OTeeT gafiTe B rpagycax.

B npAMOYTONBHOM TPEYTONBHHEE Yrod Me&OY BRICOTOH H MeIHaHOH,
NpoBeleHHEIMH H3 BEPIIHHEI NpaMore yroa, pased 40°. Hafigure Oonemmi us

OCTPRIX YTTIOB 3TOTO TpeyronsHHka. OTeeT JaiiTe B rpagycax.

Yron mexny OHcCceKTpHCOH H MEeIHaHOH NPAMOYTONBHOTO TPEYTONBHHEA,
NPOBEICHELIMH H3 BEPIIHHEI NpAMOTO yna, paged 14°. Haiinure MeHsmai yron

3TOTO TPEyronbHEKA, OTBET JaiiTe B rpagycax.

B upsaMOyroasHoM TpeyroibHIKe MeIHanbl, IPOBEIEHHBIC K KATETAM, paBHbl v/ 52
n Vv 73. Haitrin runorenysy.



Pa3unie 3agaumn:

OcTpeiii yTon NpaMOyronsHOTO TpeyronkHHka papen 32° Hailigure ocTtpmii
yron, obpazopanHef OGHCCEKTPHCAMH ITOTO H NPAMOTO YITIOBR TPeyTOaLHHEA.
Oreet naifTe B rpagycax.

Opee A3 YTIOB NPAMOYTONLHODNG TpEYronbHEEKA papen 29°, Haifigure yron
MEXTY BEICOTOH H OHCCEKTPHCOH, MPORSNEHHEIME HI BEPIIHHE! MPAMOTO YIMA.
Oreet naiiTe B rpagycax.

Yacts C. 3agaua 16.

[Ipsimas, mpoxonsimast yepe3 cepenuny M runorenys3sl AB npsmoyrosibHOro TpeyrosibHuka ABC,
nepriesaukysipHa CM u nepecekaet katet AC B Touke K, mpu stom AK:KC=1:2,

a) Jlokaxwute, uto yron BAC pasen 30o.

0) IIycts npsimbie MK 1 BC nepecekatorcs B Touke P, a mpsimbie AP u BK - B Touke Q. Haiiaure KQ,
ecau BC=+/21.

Otser: 14.



